

# Не уродилась палата ни лицом, ни нравом (2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№33 (9868) Среда, 20 февраля 2002 года

ТИРАЖ 20.685

## Лента новостей

**Согласно** проведенному в феврале всероссийскому опросу общественного мнения лидерами доверия у телезрителей являются информационные программы «Вести» РТР и «Время» ОРТ. Каждой из них отдают предпочтение 36 процентов россиян.

**Сценарист** Виктор Меренко и гендиректор телеканала М-1 Сергей Москвин, учредители ЗАО «ТВ-6», заявили, что в их адрес поступили угрозы, их принуждают отказаться от участия в конкурсе на право вещания на шестой частоте.

**Полиция** пакистанского города Карачи обнаружил в квартале Гулпистан с-Джакхур 4 ракеты, направленные на терминал международного аэропорта.

**Министр** обороны России Сергей Иванов предлагает привести антитеррористическую операцию в Панкисском ущелье Грузии. С такой инициативой он выступил в понедельник в Госдуме.

**Президент** России Владимир Путин освободил министра промышленности, науки и технологий Илью Клебанова от должности вице-премьера правительства. Помимо БИК, на посту вице-премьера Клебанов отвечал за деятельность МПС, Минатома и Минсвязи.

**В катастрофе** «Курсы» виновны как руководство Северного флота, так и экипаж подлодки, заявил генпрокурор России Владимир Устинов. По его словам, несколько раз подряд атомоход выходил в море с неисправными механизмами выброса аварийной антенны и радиобуя.

**Совет** министра иностранных дел Европейского союза объявил о введении «адресных санкций» против Зимбабве в связи с нарушениями властями этой страны демократических норм.

**ОАО «Мосэнерго»** предлагает москвичам перейти на двухтарифную систему оплаты потребляемой электроэнергии, установив счетчик, отдельно фиксирующий расход электроэнергии в дневное и ночное время суток.

**Москву** украсит новый памятник работы Зураба Церетели. Скульптор хочет отпить в бронзе огромную фигуру человека, похожего на известного кинорежиссера Никиту Михалкова. Исполненная фигура занесет ногу над Москвой-рекой, как бы пытаясь перешагнуть ее в самом широком месте. Называется памятник будущий «Я шагаю по Москве».

**В правительстве** и Госдуме считают, что для дальнейшего развития российского Интернета необходима эффективная система законодательного регулирования.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

# Не верь! Не бойся! Не проси!

Письмо, которое мы сознательно публикуем на первой странице, касается каждого из нас в отдельности и всех в целом. Потому что мы хотим жить, работать и учиться в правовом государстве, а не в удельных княжествах, где правят произвол и беспредел.

«Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу я вам вот по какому поводу. Последнее время на страницах моей любимой «Сургутской трибуны» все чаще появляются статьи и заметки о поводу нарушения администрациями различных предприятий прав своих работников. Особенно много говорится о новом ТК.

Меня шокировало заявление г-на Бикова о срочных трудовых договорах. Да что же это происходит?! У руководителя предприятия хватает (я не побоюсь этого слова) наглости, чтобы во всеобщее заявление, что ему плевать на законы, как он решил - так и будет. Он что, живет в другом государстве и имеет право устанавливать свои законы? И где найти упраха на такого руководителя? Неужели администрация города, депутаты, различные комиссии, прокуратура, видят этот откровенный беспредел, не могут ничего предпринять, чтобы приструнить зарвавшегося начальника?

Президент В.Путин разоспал по стране своих полпредов. Пусть, в конце концов, Латышев приложит руку к разрешению подобных вопросов. У

меня складывается впечатление, что никому это не надо, все, как птицы, засунули головы в песок и ждут, что же будет дальше. Те, кто должен следить за исполнением законов, свои обязанности переключили на плечи простых работников, которые должныходить по судам и доказывать свою правоту. А ведь это крайне сложно, если не сказать - невозможно. Человека просто задавят. Простому смертному вовлечь в систему почти невозможно. Это равносильно тому, как идти с дубинкой на танк.

Времена коммунистов ушли в прошлое. Но порой с такими воспоминаниями о прошлом. Раньше можно было обратиться в прокуратуру, местком, парторгом. Тогда все начальники состояли в КПСС, и такого вот руководителя быстро поставили бы на место или выгнали бы из партии и сняли с работы. Поэтому и законы тогда нарушают побаивались. А сейчас будь ты тысячу раз прав, даже если укажешь на неправомерность действий руководства, что называется, ткнешь носом в соответствующую статью закона, все равно будет так, как выгодно им, а не вам, все перевернут по-своему. А если и согласятся с вами, то работать вам больше не придется - со света сживут.

А вот если бы сняли с работы однажды таких нарушителей закона, несмотря на их высокие посты, да придали

этому делу широкую огласку, причем не только в местной, но и в центральной прессе, то остальные, глядиши, и присмирели бы. А еще лучше ввести бы в Административный кодекс и в УК РФ статью о привлечении к ответственности таких вот «горе-руководителей» за нарушение российских законов: трудовых, жилищных, семейных, гражданских и т.д. Может, тогда мы будем жить хотя бы в слегка подобии правового государства?

Спасибо «СТ» за полный и обстоятельный ответ по поводу трудовых договоров, за вашу принципиальную позицию. Вот только что делать, когда тебе говорят: «Не нравится - увольняйся!», а ты точно знаешь, что прав? Неужели только суд защитит нас от произвола? Но ведь это проблема не одного человека. Я не работаю в «ТЭ», однако поднял первый вопрос если еще не стоит, то скоро встанет на многих предприятиях. Об этом знают все наши «отцы города». Знают - и молчат. Выгодно, наверное, ведь не зря говорят: молчавин - золото...

С уважением,  
ваш постоянный читатель  
Н ПЕТРОВ

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Наш читатель правильно поставил вопрос: не согласен - обращайся в суд. Да не в одиночку. Да до последнего конца. Когда за тобой - права, закон и правда.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Можно уточнить

Подготовка к выборам депутата Государственной Думы, назначенным на 24 марта, продолжается.

Как сообщил начальник паспортно-визовой службы УВД Сургута Петр Тышевич, ведется активная работа над списками - они уточняются, проверяются и так далее. После каждой выборной кампании у людей возникают претензии - то фамилии в списках не оказывается, то, наоборот, пишут в списки. Если у читателей «СТ» есть какая-либо информация по этому поводу - например, человек переехал, а по новому месту проживания еще не зарегистрирован, - просьба позвонить по телефону 76-15-28.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.

### Кадровые

### изменения в мэрии

Распоряжением администрации города от 12 февраля 2002 года

начальнику департамента жилищно-коммунального хозяйства Василию Никифоровичу Гришкову с 15 февраля предоставлен очередной отпуск за ранее отработанный период с последующим увольнением с 17 мая 2002 года по собственному желанию в связи с выходом на пенсию.

Исполнение обязанностей начальника департамента на период отпуска В.Н.Гришкова возложено на заместителя начальника департамента Виктора Константиновича Афонина, который ранее длительное время работал генеральным директором Сургутского предприятия объединенных котельных и тепловых сетей.

Пресс-центр администрации Сургута.

### Звоните,

### и вас услышат

С 15 февраля в Сургуте начался месячник службы участковых уполномоченных милиционеров.

Как сообщила пресс-служба УВД города, в рамках месячника организована «прямая телефонная линия». По телефону любой житель города может рассказать о своей беде и сообщить ту или иную информацию о преступной деятельности, в том числе и о наркотиках.

Звонки будут приниматься 22 февраля с 18 до 20 часов по телефонам: ГОМ-1 - 34-70-02, ГОМ-2 - 76-14-73, ГОМ-3 - 25-24-71 и ГОМ-4 - 39-65-18. Кроме того, запланированы встречи участковых с жителями города, на которых милиция готова принять пожелания и предложения от граждан.

Ольга ТИЩЕНКО

### Уважаемые попечители несовершеннолетних!

Для своевременной выплаты пособия на содержание подопечных в возрасте от 16 до 18 лет просим вас в срок до 15 марта 2002 года

предстать в отдел по назначению пособий департамента по труду и социальным вопросам (ул. Майская, 8/1, кабинет 220; тел. 24-18-17) справку из учебного заведения.

Отдел опеки и попечительства.



#### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

20 февраля: небо и днем переменная облачность, утром и днем прогрессирующий сдвиг, местами 5-7, восточно-северо-восточный, с грозами на юго-востоке, 7-12 метров в секунду, днем порывы 15-18 метров в секунду. Температура днем +16...+20 градусов, днем -5...-7 градусов.

Давление ночью будет расти, днем падать.

21 февраля: по округу: небольшой сдвиг, местами 9-14 метров в секунду. Температура днем -7...-12 градусов, днем -2...-7 градусов.

Минимальная температура 20 февраля была зарегистрирована в 1954 году (-43,7°C). Минимальная - в 1979 году (-23,9°C).

НЕ ИДИ... НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОЗВОНИ  
**Европа**  
(3462) 51-54-45, 28-97-87  
828400, Томская область, г. Сургут  
Острожского, 14/2  
Http://europe.zsk.ru

## «Горячая линия» слушает...

- Мы, учителя средней школы № 45, хотим поинтересоваться через «Горячую линию» о нашем начальстве, почему нам задержали зарплату за январь и будут ли выплачивать нам после этого «неустойку», как сказано в новом Трудовом кодексе РФ?

Как удалось выяснить, беспокоиться вам нечего. Зарплату за январь в вашей школе уже выдают и через несколько дней будут выдавать и аванс за февраль. Например, работники библиотеки ее уже получили.

- Сын хочет серьезно заниматься туризмом, но мы не знаем, где в городе есть такая секция. Помогите найти, сдадим нам найти ее не удалось.

Как нам стало известно, на базе детско-юношеской спортивной школы № 1 департамента по образованию и науке существует отделение туризма. Работает данная спортивная группа ДЮСШ-1 в ПУ-19 и в высшей гимназии-лаборатории Салахова. Телефон для справок 24-36-19.

- Продукция нашего хлебозавода идет без соответствующей упаковки и без этикетки, где пишется ее состав. Хотелось бы узнать, какой из сортов нашего сургутского хлеба идет без дрожжей и без муки высокой очистки?

Как объяснила начальник отдела реализации Сургутского хлебозавода Людмила Ефимова, хлеб без дрожжей и без муки высокой очистки хорошо известен своими полезными свойствами, но пока на заводе нет на его изготовление соответствующей документации. Сейчас данная документация запрашивается в Тюмени, и в ближайшем будущем такой хлебопадеятельностью привлекут сургутских магазинов. И упаковка соответствующей информации о составе хлеба тоже скоро будет.

- Срочно нужна помощь в лечении деготь. Интересно было бы узнать, проходит ли он в аптеках города и в какой?

Дежурный справочный аптека сказал, что деготь можно приобрести в аптеках № 100 в микрорайоне строителей, в 135-й по ул. Республики и в Центральной аптеке по ул. Ленина.

- Ищут сургутян, которые знают адрес приема акций АООТ «Запсибнефтстрой». Сургутского управления технологического транспорта. Родственники давно уехали жить в Белоруссию, и у них на руках остались акции этого предприятия. Звонить по тел. 34-05-11 (днем), спросить Валентину Георгиевну.

Окончание на 3-й стр.

## ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

# Приглашаем депутатов за... рецептом от гриппа

Ирина ЛЕНЬКИНА

С начала февраля «СТ» регулярно рассказывает своим читателям о встречах депутатов городской Думы с населением. Сегодня мы попробуем сделать это в другом ракурсе, опираясь на мнение стороны принимающей. Председатель комитета по здравоохранению администрации Сургута Николай Гвоздь - лицо, в конструктивном диалоге с народными избранниками безусловно заинтересованное. Почему? Об этом чуть позже.

Достаточно сказать, что от комитета по здравоохранению поступило наибольшее количество заявлений в городскую Думу. До конца февраля депутаты поастрачиваются с медицинскими работниками восемь раз. Поэтому проблемы городского здравоохранения будут наших депутатов, как на ладони.

Первым объектом, куда отправились депутаты, была, напомним, больница Сургутского отделения Свердловской железной дороги. Наш разговор с Николаем Герасимовичем начался как раз с нее.

- Буквально вчера мне звонил главный врач этой больницы, - рассказывает Гвоздь, - ситуация там усугубляется. И дело не только в мизерной зарплате. Железная дорога практически полностью прекратила финансирование больницы. Уже несколько месяцев не оплачиваются счета за электроЗНГ и тепло.

- Уже неоднократно велись разговоры о передаче этой больницы в муниципальную собственность... И на встрече с депутатами это вновь обсуждалось.

- Еще в прошлом году я встречалась с начальником санитарной службы Свердловской железной дороги Владимиром Ивановичем Третьяком. Мы затрагивали эту тему, но ничего вразумительного из длинной череды переговоров так и не вышло. На этой неделе я встречаюсь с мэром. Надо что-то решать.

На встречах с депутатами люди спрашивали о квартирах. Жилищная проблема не обошла стороной и нас, медицинских работников. В очереди на жилье стоят более тысячи специалистов. В прошлом году администрация предоставила нам 40 двухкомнатных секций в трехлистнике, 10 квартир приобретены нашими сотрудниками через механизм жилищных субсидий, несколько квартир комитет по здравоохранению снимает на условиях коммерческого найма. Надеемся, что получим квартиры и в этом году.

- А вообще, есть ли в больницах сегодня дефицит лекарств, медицинского инструментария?

- Мы хорошо оснащены. Каких-то новых дорогостоящих аппаратов покупать не нужно: за два прошлых года мы существенно обновили медицинское оборудование: действуют городские программы, утвержденные Думой. Сегодня средства нужны на приобретение расходных материалов, а они есть в магистральных аптеках. Достаточно сказать, что только содержание центра «Анти-СПИД» ежегодно



Фото: Павел БЕРЕЗИН

обходится городскому бюджету в 16 миллионов рублей. Причем если на приобретение лекарств в стационары используются в том числе средства медицинского страхования, то лекарства и препараты для ВИЧ-инфицированных оплачива-

ется из бюджета. К сожалению, это затрачено около 200 миллионов, в этом году в городском бюджете запланирована только половина суммы, вторую выделит ОФОМС. Это не только медицинские препараты, но и расходные материалы, химреагенты, обеспечение бесплат-

механизм муниципального заказа.

- Пригнитесь, вы приглашаете депутатов на встречи с медицинскими работниками для того, чтобы в следующем году вам было легче защищать бюджет здравоохранения?

- Ну, это слишком прикладная задача. Цель другая - чтобы они наглядно увидели те проблемы, которые есть в здравоохранении: посмотрели на очереди в поликлиниках, поговорили с врачами и сделали выводы. На данный момент остро стоит проблема материально-технической базы учреждений - катастрофически не хватает площадей в поликлиниках (поликлиника «Геолог» рассчитана на 11 тыс. жителей, обслуживает более 40 тыс., поликлиника «Нефтяник» рассчитана на 25 тыс., обслуживает 75 тыс.). В этом году ведутся проектные работы по двум новым поликлиникам и, надеюсь, с 2003 года начнется строительство хотя бы одной из них. Естественно, есть огромная надежда на помощь депутатов в решении этой проблемы.

- С тем, что дорого бывает, согласятся все. Как председатель комитета здравоохранения дает рецепты - как спасаться от гриппа? Какие витамины вы можете посоветовать?

- В городских аптеках достаточно большой выбор витаминной продукции. Нужно выбирать те препараты, которые содержат максимальное количество микрлементов и, конечно, витамин С. Оптимальный вариант - лимон. В период разгаря простудных заболеваний полезно также употребление чеснока.

ет исключительно городской бюджет.

- Давайте продолжим о лекарствах. С первого января введен 10-процентный налог на добавленную стоимость. Значит, надо ожидать повышения?

- Думаю, что существенного повышения цен на лекарства все же не произойдет. Во-первых, есть какие-то запасы; во-вторых, как я уже сказал, нам помогает фонд обязательного медицинского страхования. В 2001 году на лекарства

было затрачено около 200 миллионов, в этом году в городском бюджете запланирована только половина суммы, вторую выделит ОФОМС. Это не только медицинские препараты, но и расходные материалы, химреагенты, обеспечение бесплат-

ных рецептов и так далее. Кроме того, я знаю, что в правительстве Ханты-Мансийского округа готовится распоряжение о снижении предельной торговой надбавки на лекарственные средства. В 2001 году она составляла 60 процентов.

Почему хорошее лекарственное обеспечение в сургутских больницах?

Есть еще один фактор. Мы часто приобретаем лекарства дешевые, чем значится в государственном реестре. Помогает

## ВОПРОС - ОТВЕТ

# Прям девица на выданье...

В регистрационную палату приходилось обращаться практически каждому жителю Сургута - весьма востребованное заведение. Так что почти каждый знает, какой плавменивший вид имеет палата. «Неужели городские власти ничего не могут сделать?» - спрашивал читатель. - Здание ужасно выглядит».

- Изначально, когда создавалась регистрационная палата, мы совместно с районной администрацией определили ее местонахождение, - отвечает председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Владислав Нестеров. - Несколько позже мы планировали специально выделить здание для регистрационной палаты. И нашли помещение - незавершенное строительство по улице Ленинградской. Это здание городские власти специально под регистрационную палату выкупили у нефтяников, были достигнуты договоренности о быстром его реконструкции. И вот когда практически все уже было подготовлено, регистрационная палата неожи-

данно от помещения отказалась. Они заявили, что наша помошь им не нужна, они будут сами строить себе новое здание. Причем в тот момент средства на строительство у них были. Но по какой-то причине они со строительством несколько отстали, деньги ушли в федеральную палату, и теперь им строить не на что. Тем не менее они стоят на своем: арендовать у города помещение не хотят, а желают самопроизводить здание.

Наш комитет регулярно выходит с предложениями на председателя окружного комитета по управлению имуществом Амирова с предложением помочь. Они упорно от нашей помощи отказываются. Мы планиро-

вали создать комплекс - под одной крышей объединить регистрационную палату, БТИ и комитет по земельным ресурсам и землеустройству. Пока не получилось. Но будем пытаться это сделать - это в интересах горожан.

Кстати, об интересах горожан. Регистрационная палата собирается строить себе здание в 27-м микрорайоне. Но это же издавательство над людьми - разместить палату на окраине города. Представьте, насколько «удобно» это будет сургутянам. Регистрационная палата должна быть в центре - чтобы можно было добираться автобусом, дойти пешком. Так что все равно будем пытаться решить проблему со зданием регистрационной палаты.

Подготовила  
Мария ЛЕБЕДЕВА

## Правовой ликбез

# Водитель и ГИБДД

Продолжая публикацию о взаимоотношениях водителей и сотрудников ГИБДД, остановимся на таком наиболее волнующем владельцев автомобилей вопросе, как порядок и условия остановки транспортных средств. Итак, в каких случаях сотрудник ГИБДД может потребовать остановки транспортного средства и каковы при этом права и обязанности работников милиции и водителей?

### А по какому праву?

#### А по такому

Ответы на эти вопросы можно найти в Приказе МВД РФ от 20.04.99 г. № 297, утверждающем Наставление по работе дорожно-патрульной службы ГИБДД МВД РФ. В частности, в этом документе перечислены основания для остановки транспортного средства. Перечислим их по порядку.

1. Нарушение правил дорожного движения. Это основание для остановки автомобиля является наиболее распространенным. Такие нарушения могутходить как со стороны водителя, виновного, например, в ДТП, так и со стороны пассажира, к примеру, не пристегнутого ремнем безопасности.

2. Наличие данных, свидетельствующих о причастности водителя или пассажиров к совершению ДТП или иного правонарушения. Например, по ориентировке, переданной сотрудникам милиции, лицо, управляющее автомобилем той же марки и того же цвета, как у вас, и предположительно находящееся в том же районе, совершило наезд на пешехода и скрылось с места происшествия.

Останавливая ваш автомобиль, работники ГИБДД попросят документы, удостоверяющие личность, убедятся в том, что ничего общего с разыскиваемым правонарушителем вы не имеете, и вы спокойно продолжите движение.

3. Наличие информации о нахождении транспортного средства в розыске, а также об использовании автомобиля в противоправных целях. Например, по имеющимся у сотрудников ГИБДД данным, в автомобиле, сходном с вашим, передаются оружие или другие запрещенные предметы. В этом случае, попав в поле зрения работников милиции, вы обязательно будете остановлены с целью проверки данного факта.

4. Необходимость опроса водителя и пассажира об обстоятельствах совершения правонарушения, очевидцами которого они являются. Думаем, что ни у одного водителя не вызовет удивления факт его остановки сотрудниками ГИБДД, если на его глазах произошло ДТП и для оформления протокола требуется опросить свидетелей прошедшего.

5. Необходимость привлечения водителя или транспортного средства для оказания помощи другим участникам дорожного движения или

сотрудникам милиции. В случае, если ваша помощь будет необходима, например, для освобождения водителя из поврежденной в результате аварии автомашины, необходимость остановки вашего транспортного средства будет очевидной. Кроме этого, под указанное основание подпадает так часто обыгрываемый в милицейских фильмах сюжет об остановке автомобиля сотрудником милиции для осуществления погони за преступником.

6. Проверка документов на право пользования и управления транспортными средствами, а также документов на сам автомобиль и перевозимый груз. Это основание является одним из самых распространенных при остановке транспортного средства, и именно оно завершает список.

### «Пожалуйте на СП!»

Самое главное, что необходимо запомнить в данном случае, это то, что остановку транспорта на этом основании сотрудники ГИБДД могут осуществлять только на стационарных постах ДПС, контрольных пунктах милиции и контрольно-пропускных пунктах. Это означает, что вне указанных постов остановить ваш автомобиль только для проверки документов работниками милиции не имеют права.

Для ясности дадим определения, приведенные в законодательстве.

Стационарный пост ДПС - это место нахождения службы нарядами ДПС, оборудованное специальными служебными помещениями, инженерными и иными сооружениями.

Контрольный пост милиции - это стационарный пост, входящий в состав межрегиональной специальной оперативно-разыскной заградительной системы по розыску автотранспорта.

Контрольно-пропускной пункт - это наряд милиции, выставляемый для обеспечения пропускного режима или ограничения движения транспорта в определенном месте при проведении массовых мероприятий.

Однако сотрудники ГИБДД вправе потребовать ваши документы, если остановка произошла по другим основаниям, перечисленным выше, и установление вашей личности и права на управление автомобилем требует, например, для внесения сведений о вас как о свидетеле в протокол ДТП.

### Есть одно «НО»

Однако одно правило не бывает без исключений. Так и для нашего случая есть одно «НО»: в

период проведения специальных мероприятий допускается остановка транспортных средств вне стационарных постов с целью проверки водительских и регистрационных документов, а также документов на перевозимый груз.

Отом, что УВДг. Сургута проходит специальное мероприятие по предупреждению разбойных нападений на водителей под названием, скажем, «Грабитель», вам при остановке будет, скорее всего, ничего не известно. Поэтому рекомендуем все-таки выполнять требования сотрудников ГИБДД об остановке в любом месте, потому что иначе вас могут обвинить в неполном соответствии закону требованиям работника милиции и наложить административное взыскание.

Говоря о поведении сотрудников ГИБДД при остановке транспортных средств, нужно отметить, что последние обязаны подойти к автомобилю и в дальнейшем действовать в зависимости от причин остановки, состояния и поведения водителя.

### Когда выходить из кабин?

При этом сотрудники ГИБДД вправе предложить водителю выйти из кабин (салона) автомобиля только в определенных случаях: для устранения технической неисправности транспортного средства или нарушений правил перевозки грузов; когда имеются достаточные основания полагать, что водитель находится в состоянии опьянения; для проведения (в присутствии водителя) сверки номеров агрегатов иузлов автомобиля с записями в документах; для проведения досмотра транспортного средства и груза; когда водители или пассажиры подозреваются в совершении преступлений; когда требуется участие водителей в оформлении необходимых документов либо оказании помощи другим участникам дорожного движения.

Таким образом, если ваш случай не подпадает под данные исключения, не водитель должен выйти из машины и спешить навстречу дорожному инспектору, а сам работник милиции обязан подойти к водителю, сидящему в автомобиле, представиться и изложить причину остановки.

В заключение хочу сказать, что, несмотря на достаточно широкий перечень оснований для остановки транспортных средств, закон все же содержит указание на то, что сотрудникам ГИБДД запрещается останавливать транспортные средства без необходимости. Остается надеяться, что именно это правило они будут неукоснительно соблюдать.

Ольга СОРОКИНА,  
юрист компании  
«Деловой консультант»  
на базе ТГУ

# ПРЕМЬЕРА «Я, ты и все вокруг» - о нас и для нас

Последние несколько лет одним из главных направлений ГКДЦ «Строитель» являются познавательные и обучающие программы для детей и подростков.

Это программа о здравии - «Доктор Кролик встречает друзей» и «Шоу доктора Кролика», программы антинаркотического характера - «Пусть всегда будет солнце» и «Скажи наркотикам «Нет!», и ты спасешь планету», интеллектуальная игра «Вокруг света».

Все они известны в Сургуте и пользуются большой популярностью среди детей и подростков.

24 февраля у нас состоится очередная премьера - это экологическая программа «Я, ты и все вокруг».

Экология как наука в последнее время приобрела огромную значимость в сфере образования и науки. И поэтому отдел по работе с детьми ГКДЦ «Строитель» взялся за разработку этого проекта. Эта работа Ларисы Очертяной была удостоена гранта департамента культуры, молодежной политики и спорта. Она рассчитана на школьников младших классов и будет представлена в форме игрового действия с элементами театрализации. Ведь детям в этом возрасте особенно интересно принять участие в игре, поскольку необходимые знания по экологии будут доводиться до юных зрителей посредством викторин и конкурсов.

В планах ГКДЦ - выпустить в год 25 таких программ. Они будут проходить в выходные дни, во время каникул и в периоды работы городских летних оздоровительных лагерей, летних творческих площадок.

Подготовка к программе велась в тесном сотрудничестве с экологами города и городской станцией юных натуралистов, которые с удовольствием согласились участвовать в разработке проекта.

Зрители увидят и живой уголок, и коллекцию поделок из предметов вторичного использования - пластиковых бутылок, банок, коробок и т.д. В рамках программы состоятся конкурс рисунков «Мир вокруг тебя».

В новом проекте мы хотели бы сосредоточить внимание ребенка на том, что каждый человек должен нести ответственность за мир, в котором он живет. Благодаря подобным программам дети начинают понимать природу, чувствовать ее красоту, стремиться уберечь ее богатства и в итоге учиться умению понимания себя и окружающих, становятся духовно богаче и нравственно чище.

Мы уверены, что этот проект необходим маленьким сургутянам, поскольку в современном обществе человек превратил храм природы в мастерскую и напрочь забыл о том, что ее надо любить и берегать. Не пропустите нашу премьеру!

Майя КАМЕЛОВА,  
редактор-сценарист  
ГКДЦ «Строитель».

## «Горячая линия» слушает...

### Окончание

Начало на 2-й стр.  
- В нашем доме по адресу: бульвар Писателей, 21, недавно заменили телевизионные антенны с четырех каналов на восемь. Но теперь буквально у всех жителей плохо стало показывать первый канал - ОРТ. Куда ни обращались, все без толку - придут, посмотрят и уйдут. Может быть, через газету нам объяснят, что же произошло с телевидением нашего дома?

Как ответил нам диспетчер антенной службы «Сургуттэла», в вашем доме недавно проводилась реконструкция телестанций, и предприятие, ее проводившее, ваш дом после этого еще не сделало. Возможно, еще идет наладка телевидения и из-за этого возникли проблемы с приемом некоторых программ. По всем вопросам с жалобами можно обращаться по тел. 51-04-53 - обещали разобраться.

- Я пенсионерка, живу в районе НГДУ, и вот уже много лет меня интересует такой вопрос: когда же сделают нам прямой маршрут от НГДУ до травматологии?

Инженер отдела эксплуатации Ольга Трунина сказала, что пока такого маршрута в планах СПОПА нет, но, возможно, изучив спрос и предложения сургутян, откроется коммерческий маршрут наподобие маршрута №12, который обслуживает автомобиль «ГАЗель». Но он сейчас считается убыточным, так как стоимость билета всего 5 рублей, а затраты на него уже намного превысили эту сумму.

- Где в Сургуте я могу бесплатно проконсультироваться по поводу своих семейных проблем? Сын стал проглатывать занятия в школе.

Вам необходимо обратиться в МУСО «Городская психолого-педагогическая служба», которая находится по адресу: ул. Лермонтова, 1/1 а. Телефон для справок 32-33-93.

- Когда же наконец откроется детская поликлиника в НГДУ, ведь обещали ее открыть весной этого года?

В регистратуре детской поликлиники нам ответили, что по плану реконструкция здания будет завершена в декабре 2002 года. Сейчас необходимо обращаться за справками по телефону - 36-29-19, в регистратуру детской поликлиники по ул. Островского, так как все ваши врачи работают в разных поликлиниках. Погорите до конца года, неудобства эти временные.

На «ГЛ» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

## Праздничные скидки от «СО «СНГ»

В канун праздников «СО «СНГ» объявляет ставшие уже традиционными скидки. В течение двух недель - с 23 февраля по 8 марта можно будет купить полисы страхования имущества, автомобиля, автогражданской ответственности и страховку от несчастного случая на дасы процентов дешевле.

Страховое общество «Сургутнефтегаз» продолжает расширять спектр услуг. В настоящее время компания, получив лицензию дополнительно на 8 видов страхования, может предложить своим клиентам 44 вида страховых услуг, среди которых как добровольные, так и обязательные, предусмотренные законодательством РФ. Недавно временная лицензия на один из видов обязательного страхования (страхование гражданской ответственности перевозчиков) заменена на постоянную. Теперь «СО «СНГ» в состоянии удовлетворять практически любые интересы своих страхователей.

Для удобства клиентов страховое общество «Сургутнефтегаз» предлагает услугу вызова страхового агента на дом. Это можно сделать, позвонив по телефону в Сургуте - 36-06-06, в Лянторе - 14-3-85.

Газетная площадь предоставлена «СО «СНГ».

**АРСЕНАЛ** Тел.: 36-27-27, 36-28-28.  
Работаем в субботу до 14 ч.  
**Плинтус пластиковый** от 22 руб. м.  
**Широкая гамма расцветок**

